

才下河里 却上餐桌

# 淇河岸边一放一捕两重天

晚报讯(记者 邓少华 卫 珩)“这儿,这儿,快捞!”5月12日,记者路过淇河时看见一群人围在一起好像正在捞什么东西,就过去一看,原来,有人在河边捞鱼。

记者看到,一个50岁左右的妇女拿了一根长长的竹竿,竹竿的一头有个网,下水一网,就捞上来一条半大的鲫鱼。记者往她的袋子里一看,袋子里已经有八九条差不多大小的小鲫鱼了。

“这些鱼是刚才两个女的在这里放生的。”旁边有个人突然说道。记者赶忙一问才得知,这鱼是12日早上两位市民刚刚放生的。“当时,两个人是抬着一个大盆过来的,盆里大概也有三四十条这么大小的鲫鱼。”旁边的人告诉记者,“当时刚刚放生就有人想捞,

人家不让捞,在这儿看了一会儿才走了。”

记者看到河边那两个忙得不亦乐乎的人,很是吃惊,便问:“人家放生,你们怎么可以捞?”那两个人很不以为然:“反正这么大会儿了,在岸边的鱼都是快死的鱼,不捞它也会死在河里。”

短短不到10分钟时间,那两个人又捞了四五条鱼。记

者看见她袋子里捞上来的鱼只有两条是死的,其余的全是活的。那妇女边捞边说:“今天可以加盘菜了。”

4月至6月,是淇河里多种水生动物的繁殖期。省渔政渔船检验监督管理局已于4月1日颁布了通告,在淇河干流全面实行春季禁渔。禁渔时间为今年4月1日12时至6月30日12时。在规定的

禁渔区范围内和禁渔期间,除特殊规定外,禁止所有捕捞作业。

可是,在淇河岸边,记者见到捕捞鱼的,何止这两个人。

不少市民买鱼放生,捞鱼吃鱼的人为什么就不能自觉一点儿呢?

**百姓热线**

3313880  
13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)

Email: rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 商户如何成立业主委员会

**郑先生来电反映:**他在山城区地王广场购买了一商铺,并想与其他商铺的业主成立业主委员会,但不知商户成立业主委员会需要哪些程序。

**市房管局回复:**商业区业主成立业主委员会与住宅区业主成立业主委员会程序大致相同,须由全体业主签字,选出业主委员会成员,再由业主委员会成员召开业主代表大会,选出委员会主任、副主任,并通过业主公约、议事规则等。业主委员会成立后,须持相关文件到所在地的区、县房产管理部门备案登记。

晚报记者 徐舒帆

## 端午节放假不影响高考

**新区崔女士来电反映:**由于今年6月7日~6月9日为端午节法定假日,这个时间与高考时间冲突,不知道是否会影响高考。

**市教育部门回复:**高考时间并没有因为端午节放假而调整。根据教育部通知,2008年普通高等院校招生全国统一考试时间仍为6月7日、8日。个别省份因高考科目设置有所不同,考试时间将延长至6月9日。

晚报记者 徐舒帆

## 一夜间,十几个窨井盖被盗

**新区军民花园刘女士反映:**她所居住的小区一夜之间丢了十几个窨井盖。

该小区的住户李先生也反映,5月12日下午下班的时候,这些窨井盖还在,13日早上就不见了。

他们都表示,小区这么多窨井盖丢失,走起路来很不安,希望有关部门能够把这些窨井盖尽快补上。

晚报记者 卫 珩

## 请遵守道路交通安全法

**晚报小记者秦锟反映:**他家住在新区军民花园,每天上下学都经过衡山路与淇河路交叉口,经常会发现个别公交车或其他车辆无视红灯,疾驶而过。希望他们认真遵守道路交通安全法,以后不要再闯红灯了,以免发生事故。

## 请把错字纠正过来

**晚报小记者秦锟反映:**新区衡山路军民花园二区南侧的围墙上写有“造福人类健康”的标语,可“类”字却写成了错字,希望有关部门尽快纠正过来。



## 一赌博窝点被捣毁

5月8日,山城区公安分局成功捣毁一赌博窝点,抓获涉赌人员31人,治安拘留14人,收缴赌博性质的游戏机28台。

晚报记者 柯其其 摄 线索提供 山宣

# 新区新增3个售瓜路段

晚报讯(记者 邓少华 栗 和)随着西瓜的大量上市,为保护新区环境卫生,同时方便新区市民和瓜农买卖西瓜,近日开发区城市综合监察大队提前对新区售瓜地点进行规划,并增加了3个售瓜路段。

据城管部门的工作人员介绍,他们预测,今年在新区上市的西瓜要比往年有所增加,各地瓜农除了可以在新区所有的农贸市场售瓜外,还可以在规定的几个小贩内设摊。如海棠巷、打柴巷、合欢巷、雪松巷、桂花巷、红枫巷、梅花

巷、桐花巷、大赉巷。其中,梅花巷、桐花巷、大赉巷为今年新增的售瓜地段。按要求,瓜农在小巷内卖瓜时,严禁随意占道经营、堵塞经营,必须在小巷一侧售瓜。

按规定,瓜农在新区售瓜,必须遵守新区《城市市容

和环境卫生管理条例》的有关规定,并严禁在新区主、次干道售瓜;不准沿街高声叫卖,避免扰民。同时,瓜农还要携带扫帚、垃圾袋等清洁用具,随时清扫经营点周边的瓜皮、垃圾等,保持环境卫生,不准遗留瓜皮等杂物。

# 蛙声十里出清渠 是噪声还是天籁?

“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”这是宋代词人辛弃疾为人们描绘的一幅田园美景。如今,都市人都渴望返璞归真、回归自然,但这种田园美景有时也会让人感到头疼。连日来,居住在新区二支渠附近的部分居民向记者反映,渠里青蛙、蟾蜍的叫声响亮吵得他们难以入睡。

**蛙声扰人难入睡**

新区三和佳苑居民李女士告诉记者,随着夏季的到来,二支渠里的蟾蜍越来越多,每到深夜,成群的蟾蜍叫个不停,很是刺耳,令周围的居民难以入睡。

刘先生是淇滨花园的住户,他说二支渠刚修成时,他着实感到高兴,他家就在渠边上,推开窗户就能望见潺潺流过的渠水。可最近他却被二支渠里的青蛙和蟾蜍害苦了。进入5月份以后,二支渠里的青蛙和

蟾蜍渐渐多了起来,每天夜里,它们就像商量好了似的开始“大合唱”。刘先生的睡眠一向不好,自从有了蛙叫声更是彻夜难眠,随着失眠症状的加重,看着清澈的渠水,他再也没有了往日兴奋的心情。

**多数人不反感蛙声**

5月12日晚9时许,记者来到二支渠进行实地采访,在离二支渠还有40多米的地方就听到了此起彼伏的蛙叫声。记者走在渠旁的小路上,看到城市的灯光映在渠面上泛起的道道波光,听到颇具天籁之音的蛙声,仿佛置身田园之中。

据了解,随着生态环境的日益改善,二支渠吸引了越来越多的小动物在这里“安家落户”,许多久违的“自然之声”也开始出现在城市的上空。青蛙和蟾蜍就是其中的两种。

在淇滨花园附近做生意的李老板表示,二支渠环境优美,

每天晚上有不少市民到这里散步,青蛙、蟾蜍演奏的“交响曲”是难得的也是非常动听的声音。

70多岁的刘老太太告诉记者,她老家漯河有池塘,每当夏季来临尤其是雨后的晚上,池塘里就会不停地传来青蛙的叫声。在新区,她一听到二支渠里的蛙声,就仿佛回到了童年,回到了家乡。

“一开始,我也喜欢蛙声,但时间长了就受不了,毕竟影响人们的休息。”家住福田一区的杜先生说。

淇滨中学的几位学生也表示他们深受蛙声之苦,但青蛙和蟾蜍都对人类有益,所以他们也无奈。

就此,记者随机采访了20位市民。16人表示可以接受这些青蛙和蟾蜍的叫声,认为只有人和动物和谐相处,才能营造出良好的生态环境,而且青

蛙、蟾蜍还能消灭害虫,所以他们对蛙声并不反感。4位深受蛙声“骚扰”的市民则表示,晚上是人们休息的时间,所以蛙声对他们来说就是噪声,希望有关部门尽快清除这些青蛙和蟾蜍。

**应以宽容之心对待蛙鸣**

记者就此问题采访了市水利局有关专家孙剑惠。据孙剑惠介绍,每年3月至5月是青蛙和蟾蜍的繁殖期,青蛙、蟾蜍为吸引“异性”而发出鸣叫声,但这都是暂时的,繁殖期一过它们就不再叫了。

孙剑惠还特别指出,青蛙和蟾蜍对人类有益,应该受到保护。有蛙鸣说明新区生态环境良好,城市水质也非常适宜青蛙繁殖,这是一种可喜的现象。因此,希望市民以宽容之心对待蛙声,不要破坏它们的“幸福生活”,同时这也在保护我们的环境。

## 维权之路不平坦

晚报记者 孙 敏

5月13日下午,新区张女士终于讨回了她因误购假冒化妆品而被骗的200多元钱。至此,张女士的维权之路算是有了一个圆满的结局。

**初遇小贩 上当受骗**

5月9日下午5时30分左右,在新区金泰百货附近,一位小贩拦住了正要离开的张女士。小贩称其有一些安利的化妆品,因为是偷来的,故比市场价要低。头一次遇见这种情况的张女士轻信了小贩的话。经过一番讨价还价,张女士以200多元购买了9样“安利”产品。

**同是天涯“受骗人”**

5月10日下午,张女士无意中与朋友谈起她的这一经历时,朋友直呼上当。原来她的朋友也从小贩手中购买了这些很便宜的“安利”产品。同样受骗的还有张女士的表妹,她以40元的价格购得了5样产品。

**重遇小贩 维权受阻**

5月13日下午,张女士的同事在经过“燕莎”时遇见了一位向路人推销化妆品的小贩,遂打电话通知她。张女士赶到现场后,发现小贩并非卖给自己的那一位。但为了不使他人再受骗,她先后拨打了110报警电话,并向12315求助,均被告知不在受理范围。张女士遂又拨打了开发区工商分局的电话,在了解事由后,对方为张女士提供了一位巡逻人员的电话。待张女士终于等来了巡逻人员后,巡逻人员却说他无权对小贩搜身,要抓人的话,仍须拨打110。张女士一时陷入了困局:这事到底该谁管?而此时,十分警觉的小贩早已溜走了。

**自行维权 讨回说法**

此时,又有一位小贩走出来向张女士推销化妆品,张女士认出了这正是自己遇见的那位小贩。在原来的维权方法受阻后,张女士只好叫来自己的亲戚一块儿与小贩理论。许是正义的力量足够强大,自知理亏的小贩最终退还了张女士的200多元钱。张女士为自己讨回了一个说法,但其曲折的维权之路却让人深思。